

这儿真美

南京市石鼓路小学三(4)班 王佳怡 指导老师:周晴

历史悠久的明孝陵宏伟壮观,风景优美。石象路神道、长生鹿苑、燕雀湖美不胜收,犹如一幅美丽的画卷,让人陶醉。

一踏入明孝陵,印入眼帘的是一条古朴厚重的青石板路,这便是最美六百米的石象路神道。神道两边排立着一座座神态各异的神兽石像,24座神兽正如磐石,两两相对,栩栩如生,十分气派。他们像是历史上最壮观的仪仗队守卫在这里。两侧的古树高大耸立,银杏树浑身披金,一片片树叶像一把把金色的小扇子。而火红的枫叶,红里透着橙,像一只只小手掌在向我们招手。金黄的银杏叶、火红的枫树叶,枝杈交错,叶影重叠,透过阳光石道上树影斑驳,红橙黄绿相间融合,像是披上了一件华丽的外袍。

再往前,到了长生鹿苑。长生鹿苑里住着可爱的小精灵,有

腼腆温顺的梅花鹿、窃窃私语的白鹅、温柔缠绵的鸳鸯……梅花鹿身上长满白色斑点,远看像冬日里的雪花,近看像一朵朵美丽的梅花。配上那皇冠似的鹿角,看起来高贵而又优雅,它亭亭玉立地站在湖边,像极了一位仙气飘飘的花仙子。

长生鹿苑南侧是层林尽染的燕雀湖。傍晚的燕雀湖格外美丽,湖面波光粼粼,一大片一大片的红妆——落羽杉倒影在湖面上,形成水天一色。一棵棵落羽杉一半扎在水里一半浮在水面上,仿佛在悠闲地泡温泉。那一身火红的衣裳随着一阵风吹过,轻轻摇摆,我仿佛听见它们炫耀的声音:“瞧,我的衣服多美啊!”

斑驳的石象路、可爱的长生鹿苑、层林尽染的燕雀湖,湖光山色真是美不胜收,这就是我心中最美的地方。

我家的小鸡

南京师范大学附属小学二(7)班 王瑾瑜 指导老师:姚萍

“叽叽叽,叽叽叽”,瞧!这是我家的新成员——小鸡。它浑身金黄金黄的,身上长着细细的绒毛,活像一个小小的绒球,它的嘴角嫩黄嫩黄的,爪子细细长长的,真可爱!我给它做了个温馨的小窝,每天早晨,我和奶奶都会带它下楼散步。小鸡在草坪上东啄啄西啄啄,不一会儿,就啄出好几条小虫子,时间长了,它和我亲密起来,成了我

的好朋友,我走到哪儿它就跟到哪儿。有一次,它吃虫子吃饱了,竟跳上了我的肩膀“叽叽叽”直叫唤,好像在说:“小主人,我吃饱了,我们回家吧!”

在我的悉心照顾下,小鸡越长越大,大到不能再在我家生活下去,于是,我只好请阿公把它送到乡下的农场,不知道它在新家过得怎么样,虽然我很想念它,但我更希望它能快乐成长!

雨后的彩虹

南京市建康路小学三(2)班 胡可妍 指导老师:常雅雯

倾盆大雨过后,原本乌云密布的天空逐渐放晴,太阳公公从云朵中探出了脑袋,一缕阳光透过云朵的缝隙照在了大地上。大地收获了光与热,世界仿佛唤醒了一般,一切都欣欣然睁开了眼睛。

不一会儿,太阳和小雨滴相遇了,它们成了形影不离的好朋友。接着,它们玩起了游戏,在阳光的照耀下,逐渐发生了折射和色散。天边霎时突然出现了一道耀眼的红光,人们兴奋不已,惊呼起来。随后,这道光芒由细变粗,人们纷纷拿起手机,伴随着“咔嚓咔嚓”几声,把这夺目的红给记录了下来。与此同时,红光的两边不断下垂,一直垂到天与云相接处,形成了桥的形状。

紧接着,那抹红色又透出一种淡淡的橙色,随后是黄、绿、青、蓝、紫,各种艳丽的色彩也争先恐后地出现了。这七色光好像在比美似的,你挤我、我挤你,互不相让,热闹极了!小朋友们

看到了这七彩的光芒,有的连连鼓掌,有的一蹦三尺高,有的开心得手舞足蹈,还有的高声欢呼起来,赞美道:“快看!是彩虹呀,真美!”

彩虹挂在天边,如同一道彩色的拱桥十分引人注目。我真想伸手去摸一摸呀!如果能摸到它,我想它一定像棉花糖一样,软绵绵、轻飘飘的!我忍不住想品尝一下彩虹的味道,那味道一定和彩虹棒棒糖一样,甜滋滋的。

这时,枝头的小鸟看到了彩虹,它们“叽叽喳喳”地叫着,好像在欢迎彩虹的到来。云朵也随风飘向彩虹,好像是想和彩虹一起玩耍。

又过了一会儿,彩虹渐渐变淡了,就像一个害羞的姑娘一样,躲到云里,最后消失在天空中……

彩虹像一幅大自然的画作,虽然它出现的时间很短,但却永远留在我的心中。

吃药

南京市后标营小学四(2)班 李锦琳 指导老师:左海琴

黑暗中,一丝熟悉又诡异的气息飘进我的梦乡。

我努力眨眨眼,一道针尖般微弱的白光照进眼帘。“快起来喝药吧!”这时,妈妈的声音突然响起来。哦,天哪!又到了最可怕吃药时间。

我微微抬起头,一股呛鼻的中药味扑面而来,我差点就被熏得原地昏过去。可看着妈妈笑眯眯的样子,我只好勉强挤出一丝微笑。我向前凑了凑,一阵烫人的热气打着旋儿直冲我的面门,瞬间给我戴上了一个蒸汽面罩。我这颗毛茸茸的脑袋仿佛被浸泡在一百个苦瓜搅碎的汁液里,又好像掉进了酸臭的烂泥浆里。我连忙捂住鼻子,向后缩了半米。

“饶了我吧!”短短几秒,这句话在我心里重复了一遍遍。我抬起眼皮,可怜巴巴地望向妈妈,脑门上三个大字在闪光

梦中的家园

南京师范大学附属小学五(7)班 黄子玄 指导老师:崔璨

什么是家园,你梦想的家是什么样的呢?父母在,不远游,游必有方。这是孔子《论语》里的话,我时常在想,那所谓的好男儿志在四方,那所谓的读万卷书行万里路,那所谓的……又怎么去实现。难道家,就是限制孩子梦想的地方吗?

蹲坐在窗前我陷入了沉思,我很喜欢航模,也幻想着有一天,自己可以乘着梦想的翅膀,飞向属于我的那一天,我幻想着,用自己的双手建造一个属于我的城市,这个城市有通向宇宙的悬梯,大家可以乘坐悬梯去太空观赏,近距离地接触九大行星,与外星人围坐谈笑风生。

这个城市里大家都很和睦,没有争吵,没有战争,更没有仇恨,就像一个无忧的国度。小朋友们肆意地玩耍,大人们脸上都是真实的笑容。

突然,我的身体很轻,慢慢地飘上了太空,漫天的繁星向我招手,就像老朋友一样,我在火星建造了一个火箭储备仓库,在水星打造了自己的游泳池,在木星栽了很多大树准备带回地球,以防止沙尘暴,我还在月球打造了自己的城堡,实在是太开心了。

正当我准备前去金星挖掘更多的金银珠宝的时候却被妈妈叫醒了。原来这是一场梦啊!原来更美好的家园要靠我们用自己的双手去打造。我问妈妈:“妈妈,你梦中的家园是什么样子呀?”妈妈从厨房里走了出来,给我送来了一碗我最喜欢的炒面,对我说:“其实有你在的地方,都是妈妈的梦想家园。”我突然热泪盈眶,也对家有了新的理解。

父母在,不远游,游必有方。并不是说父母在不能远走,而是要告诉父母,只要孩子在的地方就是父母的家,只要有爱,到处都是家园。

海边风景

东台实验小学五(12)班 胡煜晗 指导老师:姚力

寒假里,妈妈要带我去海边玩,听她说那边十分美丽,还有许多贝壳可以捡起来串成手链。我十分高兴,心里想:说不定可以捡到能听到大海声音的海螺。

三个小时的车程,终于到了我心心念念的大海。一望无际的大海,清凉的海风拂面而来,我感到了从未有过的自在,仿佛自己和它们融为一体。带着大海的气息,湿润而爽朗,温柔而新鲜,像一位大姐姐把我抱在了怀里,令我沉醉于其中。

放眼望去,雪白的浪花拍打着沙滩,水荡漾着,泛起层层白浪,天空布满了金色的晚霞,连海面都变成了金色,与天空浑然一体。浪花哗哗地唱歌,我坐在沙滩上捡着贝壳和小虾,海水浸湿了衣服,小虾在水桶中欢快地玩耍,自由自在,就像一个在沙滩上游玩的孩子一样。

我把捡起来的贝壳用一根彩色丝线串了起来,戴在手腕上,贝壳被甩得直响,像一阵清脆的铃铛声。我又捡了一个大海螺,当做一个号角,向大海吹去。海风在我耳边宛如一首交响乐,在我耳边无限放大。

当我沉浸其中时,忽然听见妈妈已经在唤我回家了,最后我只好一步三回头,恋恋不舍地回家了。



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

千华古村

南师附小仙鹤门分校四(4)班 常璨星 指导老师:夏婷婷

双休日的时候,妈妈带我去千华古村游玩了一天。

从一条石径路走过去,来到千华古村的大门前,我顿时被眼前的石门惊呆了,上面刻着金光闪闪的四个大字“千华古村”,石门边上还刻着精美的花纹。

一进门,我就看见古色古香的建筑十分井然有序,还有着精致的雕刻,这让我仿佛看见了三百年前生活的景象。东看看,西看看,我发现这里处处展示着古人的文化——衙门、钱庄、茶楼、酒楼、首饰铺、许愿楼……其中让我印象最深

刻的是十分壮观的许愿楼。从下面看,瀑布就像“疑是银河落九天”,登上许愿楼,许个愿望是多么爽快的事啊!从许愿楼下来后,我就像喝了酒一样摇摇晃晃的,想着我许的“春秋大梦”。

这时候,我隐隐约约听到了鼓掌声,我飞快地跑过去挤在人群中,看到有的在表演,有的在跳舞,有的在演杂技,还有的人在唱戏,看上去十分有趣。直到下了毛毛细雨我们才离开。

最后,我和妈妈拍了一张合照才恋恋不舍地归去。

我的植物朋友

南京市鼓楼区第一中心小学三(4)班 刘子赫 指导老师:茆月

我的植物朋友是桃花,它会发出淡淡的香味。

桃花属于蔷薇科植物,一般有五片花瓣,花瓣为椭圆形。同样是桃花,一朵有一朵的美,有的含苞待放,鼓鼓的花骨朵儿看起来胖乎乎的,真可爱;有的半开半合,像一位羞答答的小姑娘;有的花瓣全绽开了,露出了娇艳的微笑。一朵桃花的盛开也许不会太惹人注意,但成千上万朵桃花欣然怒放,这可是春天里最鲜艳最亮丽的一抹风景。

我家小区附近就有一片桃花

清明做青团

东台市实验小学六(14)班 王奕奕 指导老师:夏小波

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”几百年前大诗人杜牧即兴创作的《清明》成了清明节代表性的诗词。在我的家乡,一到清明,人们就会制作一种代表性食品,那就是青团。

制作青团,第一步是煮艾草获得青汁。看到外婆已经煮好了青汁,我赶紧上前帮忙,外婆笑盈盈地说:“快拿个盆子来。”只见她手中拎了两袋糯米粉,娴熟地把糯米粉倒入盆中,再把青汁倒入盆中,雪白的米粉瞬间穿上了青绿的新衣。外婆将它们混合在一起揉搓,嘴里念叨着:“揉面也有技巧,面团要揉得有劲道,吃起来才有嚼劲,不会黏牙。”外婆和的面不仅颜色均匀,泛着光泽,而且特别劲道,我不禁佩服起她的手艺。

和好后面,外婆把面团切成一个个乒乓球大小的小面团,再放在一块白布上,看上去就像一

个个青玛瑙掉在白玉盘上。只见她很熟练地用手在青团上按下一个凹陷,用勺子挖了豆沙馅料填进去,然后再用手捏好口搓圆。眨眼的工夫,一个青团就在外婆灵活的手中塑造了出来。

看到外婆做得这么容易,我也跃跃欲试,学着她的样子摁出大孔,塞满馅料,可在捏紧口时,豆沙像调皮的孩子一会儿从口中探出头,一会儿又溜到了指缝中,外婆笑呵呵地说:“馅要少一些,你第一次做已经很不错了!”有了外婆的指导,我顺利做出了青团,开心地放在手心都舍不得放下。

最后,青团被放入蒸锅,不一会儿蒸锅吐出一缕缕白烟,青团就熟了。厨房散发出诱人的清香,我迫不及待地拎起自己包的青团,咬上一口,艾草的清香混合着豆沙的甜蜜,在口腔中爆开,别提有多香甜了。

多功能笔

南师附中树人学校附属小学四(8)班 杜昕苒 指导老师:张辰怡

“哗啦”一声,一个不小心,我的笔袋被同桌碰落在地,里面的钢笔、铅笔、圆珠笔……滚得到处都是,找都找不齐。更糟的是,有的笔墨水溅了出来,将书本染得乱七八糟;有的笔笔头着地,当场“去世”;还有的笔经过撞击,笔杆已经裂开。此刻,我多想发明一支多功能笔,解决这些问题,甚至能解决更多的问题。

我要发明的这支多功能笔,是用既轻便又坚硬的钛合金制作而成的,它既防摔耐磨又防水防火。笔身表面包着一圈液晶显示屏。笔尖的侧面装有一个微型扫描仪,笔的尾部装有一个带有GPS功能的小音箱。

这支多功能笔最大的优点是可以一笔多用,节省笔袋空间。按动笔身上方的按钮,十几根不同材质的笔芯便轮流切换,它可兼具钢笔、铅笔、荧光笔、蜡笔、水彩笔等功能,让你的学习变得十分方便。其次,纳米材质的笔芯具有可擦拭功能,用配套的橡皮轻轻一擦,纸上的墨迹就会消失不见,为干净的卷面保驾护航。

另外,多功能笔还是一个智能学习机呢!遇到不会读、不理解的字词或不会做的题目时,我们将笔头微微一侧,上面的扫描仪便会将正确的字音、字义或完整的解题思路显示在笔身的液晶显示屏上。如果你觉得这样做太麻烦,还可以启动自动语音问答模式,液晶屏会将答案以动画的形式呈现,让你的学习变得易懂而有趣。平时,你还可以根据心情用液晶显示屏为笔设计不同的皮肤,让你的笔每天都穿上新衣。

此外,多功能笔还有导航功能和GPS定位功能。当我们迷路时,可以通过语音输入目的地,液晶显示仪将显示行进路线,笔尾的小喇叭实时为我们指路,是不是很方便呀?另外,这支笔还有GPS定位功能,爸爸妈妈可以通过该系统随时知道我们的行踪,保证我们的安全。

这就是我想发明的多功能笔。等到2050年的春天,我将带着它出现在世界科学讲堂上,届时,所有小朋友都将为这一发明欢呼!